
Beleidsregels ‘ruimhartig compenseren’ Krimpen aan den IJssel 2022 

Gemeenten ondersteunen (mogelijk) gedupeerde ouders bij hun herstel van de kinderopvangtoeslag- 

affaire. De ondersteuning zit op de volgende 5 leefgebieden: 

– Financiën/hulp bij schulden 

– Zorg/gezondheid 

– Werk of dagbesteding 

– Gezin 

– Wonen 

Het doel is dat zij hun leven zo snel mogelijk weer op kunnen pakken met een financieel schone lei. Het 

rijk roept gemeente op om gedupeerde ouders van de kinderopvangtoeslag affaire hierbij ruimhartig 

te compenseren. Zij geeft hierbij geen inhoudelijk afwegingskader. De compensatie staat los van de 

vergoedingen en compensaties die gedupeerde ouders vanuit het Uitvoeringsorganisatie Herstel Toe- 

slagen (UHT) hebben ontvangen. 

  

Eind 2021 wordt de noodzaak om ruimhartig te compenseren steeds duidelijker. Om een nieuwe start 

te kunnen maken hebben (sommige) gedupeerde ouders het nodig dat zij ruimhartig gecompenseerd 

worden, naast de vergoeding voor hun leed en het wegnemen van hun schulden dat via het UHT geregeld 

wordt. Bij het ruimhartig compenseren gaat het altijd om het vergoeden van kosten die gemaakt worden 

voor het maken van een nieuwe start. Deze kosten kunnen bestaan uit materialen, maar ook uit het 

vergoeden van diensten. Uit het verzoek om ruimhartig te compenseren moet blijken dat er een verband 

is met de gelede schade door de kinderopvangtoeslag affaire. 

  

Het ruimhartig compenseren is maatwerk. Elke casus wordt individueel beoordeeld door een commissie. 

Deze commissie bestaat uit de directeur Sociaal Domein, procesregisseur KST, coördinator kinderop- 

vangtoeslag affaire en de beleidsmedewerker Sociaal Domein. 

De commissie houdt bij de beoordeling rekening met een aantal kaders. Van deze kaders kan afgeweken 

worden als hier een onderbouwing voor is. Een voorbeeld hiervan is een ouder ruimhartig compenseren 

die nog niet erkend gedupeerd is als er sprake is van spoed, zoals tandartskosten bij pijnklachten. 

  

De volgende kaders worden gehanteerd bij het beoordelen van het verzoek om ruimhartig te compen- 

seren: 

– Is de ouder erkend gedupeerd? 

– Draagt het ruimhartig compenseren bij aan het te behalen doel (leven weer op de rit krijgen)? 

– Is er een causaal verband tussen de gevraagde compensatie en de kinderopvangtoeslag affaire? 

– Is er een maximaal bedrag wat normaliter (bijv. via bijzondere bijstand) wordt toegekend voor 

de gevraagde compensatie? 

– Is er een goedkoper alternatief, dat ook toereikend is, voor de gevraagde compensatie? 

De aanvraag voor ruimhartige compensatie wordt in principe éénmalig beoordeeld. Het beoordelen 

van de aanvragen is maatwerk. 
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